
Egzamin zawodowy Architektura krajobrazu

Egzamin potwierdzający kwalifikacje zawodowe , w zawodzie technik architektury krajobrazu część teoretyczna.

Poziom trudności: Średni

1. Podczas wykonywania niwelacji nieprzydatny jest:

A - barometr

B - łata niwelacyjna

C - niwelator

D - wysokościomierz

2. Który zabieg uprawowy ogranicza parowanie wody z powierzchni gleby?

A - Podlewanie

B - Odchwaszczanie

C - Spulchanianie

D - Wałowanie

3. Gramicydy to selektywne preparaty do zwalczania?:

A - pleśni

B - bakterii Gram-dodatnich

C - szpecieli

D - traw

4. Nawożenia obornikiem nie można łączyć z:

A - wapnowaniem

B - nawadnianiem

C - ściółkowaniem

D - fumigacją

5. Nagłe więdnięcie i zamieranie pojedynczych roślin w dobrych warunkach siedliskowych,

bez uszkodzeń zewnętrznych , może być spowodowane?:

A - żerowaniem szpecieli

B - infekcją rdzy

C - fuzariozą lub fitoftorozą

D - gradacją ślimaków
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6. Rabatę z kolekcją odmian peonii przesadzamy ( odnawiamy) co:

A - 3 lata

B - 6 lat

C - 10 lat

D - 15 lat

7. Przy robotach ziemnych liniowych objętość mas ziemnych oblicza się metodą:

A - przekrojów terenowych

B - przekrojów poprzecznych

C - siatki kwadratów

D - warstwic

8. Bezwartościowe dla szkółkarza są:

A - zmeliorowane torfy wysokie

B - iły

C - mady

D - gleby brunatne

9. Kępy drzew z oszyjkiem i okrajkiem są odpowiednie:

A - na skwery

B - na promenady

C - do ośrodków sportowo - rekreacyjnych

D - do parków krajobrazowych

10. Potrzebę nawadniania wskazuje:

A - tensjometr

B - wigor roślin

C - ewaporograf

D - wilgotnościomierz

11. Na jaką odległość można zbliżyć się do pracującego pilarza?

A - 2m

B - 2 wysokości drzewa
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C - wysokość drzewa + 2m

D - na odległość głosu

12. Nawierzchnia bitumiczna lub betonowa wylewana na miejscu powinna mieć spadek

poprzeczny?:

A - 0,5 - 1%

B - 1-2%

C - 2,5-3%

D - 3-5%

13. Metalową konstrukcję trejaży zakotwicza się w fundamencie na głębokość?:

A - 25cm

B - 40cm

C - 50cm

D - 80cm

14. Przed stratami wody do gruntu na brzeg zbiornika wodnego uszczelnionego za

pomocą membran wykonuje się po przez:

A - dylatację

B - przegrodę kapilarną

C - drewnianą palisadę

D - darniowanie

15. Nekrozy na brzegach zwijających się liści i czerwono - brązowe nekrozy

wierzchołków igieł wskazują na niedobór:

A - N,

B - P,

C - K,

D - Mg,

16. Radykalne cięcie znosi:

A - jodła

B - sosona

C - świerk

D - cis
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17. Corocznego silnego , odnawiającego cięcia zwisających pędów po kwitnieniu

wymaga:

A - dereń jadalny

B - ognik szkarłatny

C - śnieguliczka biała

D - wierzba iwa " Klimarnock"

18. Zaraz po zbiorze , bezzwłocznie wysiewamy nasiona:

A - buka

B - jesionu

C - wiązu

D - żarnowca

19. Szczepienie nie ukorzenionych podkładek nie poleca się dla:

A - klonów

B - różaneczników

C - wierzb

D - winorośli

20. W zasięgu dzieci można ustawiać takie rośliny jak:

A - aloesy

B - cykalmeny

C - krotony

D - wilczomlecze

21. Nie lubią przesadzania rośliny takie jak:

A - stokrotki, rozchodniki , żywotniki

B - łubiny, paprocie , brzozy

C - aksamitki, barwinki , głogi

D - begonie, dąbrówki , lipy

22. Przed ścinaniem drzewa piłą łańcuchową należy koniecznie:

A - usunąć korę w miejscu cięcia
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B - usunąć odrosty i podszyt do 2m od pnia

C - obciążyć gałęzie z pnia do wysokości 2,5 m

D - założyć kliny na pniu

23. Solitery , jako jedna z form kompozycyjnych angielskich ogrodów

romantycznych to:

A - jednogatunkowe skupiska drzew

B - pojedyncze, samotne, najczęściej stare dzrewa

C - skupiska drzew i krzewów o luźnej świetlistej strukturze

D - drzewa i krzewy rozplanowane na owalnym lub kolistym pagórku

24. Bulwary i promenady są obiektami:

A - otwartych terenów zieleni

B - terenów zieleni specjalnego przeznaczenia

C - terenów gospodarki ogrodniczej , rolnej i leśnej

D - terenów zieleni towarzyszących zabudowie osiedlowej i indywidualnej

25. Bylinami o ozdobnych liściach są:

A - rudbekia dwubarwna, szałwia błyszcząca

B - irezyna Lindena, funkia ogrodowa

C - lewkonia letnia, zatrwian wrębny

D - celozja srebrzysta, aster chiński

26. Na zakwitanie roślin dnia krótkiego wpływa:

A - źródło światła

B - natężenie światła slonecznego

C - długość naświetlania dobowego

D - doświetlanie w czasie produkcji rozsady

27. Doglebowe stosowanie nawozów azotowych , w trakcie wegetacji roślin ,

jest nawożeniem:

A - dolistnym

B - pogłównym

C - startowym

D - podstawowym
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28. Środki chemiczne przeznaczone do zwalczania na roślinach ozdobnych

chorób pochodzenia grzybowego , nazywane są:

A - baktriocydami

B - fungicydami

C - retardantami

D - repelentami

29. Szkodniki o aparacie gębowym kłująco- ssącym , których gromadne

żerowanie na młodych wierzchołkowych pędach roślin ozdobnych powoduje

zwijanie i zniekształcenie pędów to:

A - mszyce

B - nicienie

C - chrząszcze

D - gąsienice motyli

30. Elementami architektury ogrodowej w postaci ściany do rozpinania pnączy

, zbudowany z szeregu drewnianych słupków , drewnianej kraty między

słupkami i belki łączącej to:

A - trejaż

B - pergola

C - bramka

D - murek

31. Sekatory hydrauliczne służą do:

A - cięcia i formowania drzew i krzewów ozdobnych

B - likwidacji starych żywopłotów

C - aeracji trawników

D - wycinania drzew

32. Gwarancję uzyskania materiału roślinnego , wolnego od czynników

chorobotwórczych i szkodników , o cechach identycznych jak egzemplarze

mateczne , daje rozmnażanie:

A - z siewu nasion

B - metodą in vitro

C - przez odkłady powietrzne
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D - przez rozłogi i odrosty korzeniowe

33. Która z wymienionych form architektonicznych terenów zieleni stanowi

udaną kompozycję wyłącznie w ogrodach botanicznych , bądź w terenie

górzystym:

A - wgłębnik

B - oranżeria

C - alpinarium

D - ogród skalny

34. Do pionowania tyczek przy tyczeniu prostych w terenie służy:

A - węgielnica

B - taśma miernicza

C - libella pudelkowa

D - podziałka liniowa

35. Do wyznaczania w terenie punktów o żądanej wysokości stosuje się:

A - poziomicę i linijkę

B - węgielnicę i pochylnik

C - niwelator i łaty niwelacyjne

D - taśmę mierniczą i laty niwelacyjne

36. Do budowy tradycyjnych nawierzchni kortowych stosowany jest:

A - granulat styropinowy

B - drobny gruz ceglany

C - pumeks chutniczy

D - kamień łupany

37. U gatunków o twardym drewnie , cięcie młodych pędów celem

uformowania korony drzewa , wykonuje się:

A - tuż nad pąkiem

B - znacznie powyżej pąka

C - tuż pod pąkiem

D - znacznie poniżej pąka
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38. Zakładanie trawników metodą układania darni może odbywać się:

A - tylko w okresie jesiennym

B - tylko w okresie wiosennym

C - w okresie wiosennym i jesiennym

D - w ciągu całego sezonu wegetacyjnego

39. Do koszenia trawników dywanowych i sportowych oraz pierwszego

koszenia po założeniu trawnika poleca się stosowanie kosiarki:

A - rotorowej

B - listwowej

C - rotacyjnej

D - wrzecionowej

40. Obowiązek zgłoszenia wypadku przy pracy ma:

A - każdy pracownik, który zauważył takie zdarzenie

B - wyłącznie osoba poszkodowana

C - bezpośredni przełożony poszkodowanego

D - technik BHP
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Egzamin zawodowy Architektura krajobrazu

Egzamin potwierdzający kwalifikacje zawodowe , w zawodzie technik architektury krajobrazu część teoretyczna.

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. D

2. C

3. D

4. A

5. C

6. C

7. B

8. B

9. D

10. B

11. C

12. D

13. C

14. B

15. C

16. D

17. D

18. C

19. A

20. A

21. B

22. B

23. B

24. A

25. B

26. C

27. B

28. B

29. A
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30. A

31. A

32. B

33. C

34. C

35. C

36. B

37. A

38. D

39. D

40. A
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